
Analýza subjektivního vnímání
životní spokojenosti
obyvatel v Evropě Srovnání wellbeing s jinými ukazately

Hodnocení aktuálního wellbeing

Hodnocení vývoje wellbeing

Interaktivní webová aplikace

Z mapy lze vyčíst že státy severní, západní a střední Evropy jsou na tom s wellbeing nejlépe.
Méně spokojené obyvatelstvo obývá státy jižní Evropy a nejhůře jsou na tom regiony východní
a jihovýchodní Evropy.

Všechny tři ukazatel výrazně korelují u jediného státu, Řecka, které bylo velmi negativně ovlivněno
hospodářskou krizí. Se změnami HDP se měnila i životní spokojenost a opozičně i nezaměstnanost

a počet sebevražd v zemi. HDP s životní spokojenosti koreluje také ve státech Estonsko, Litva, Gruzie,
Itálie a Makedonie. Životní spokojenost v Evropě je nejvíce ovlivněna nezaměstnaností, celkem

v 15 státech, kromě Malty má dopad na všechny státy regionu jižní Evropy, které se vyznačují
poměrně vysokou nezaměstnaností oproti zbytku Evropských států, primárně tedy Řecko.

U ukazatele sebevražd je poměrně zvláštní kladná korelace u Ukrajiny, Německa a Černé hory.
Kladná korelace v tomto případě znamená, že se zvyšující se životní spokojeností se zvyšuje i počet

sebevražd.

Na grafu vývoje průměrné hodnoty wellbeing pro celou Evropu lze pozorovat vliv hospodářské
krize z roku 2008, kdy hodnota výrazně klesla. Hodnoty z let 2005–2007 nejsou příliš objektivní kvůli

nerovnoměrnému zastoupení států v šetření, proto lze tento graf objektivně posuzovat až od roku
2008. Celková hodnota wellbeing se od hospodářské krize opět pomalu zvedá a v případě,
že nenastane žádná krize nebo situace, která by negativně ovlivnila život v Evropě, by tomu

tak mohlo být i nadále.

Ze srovnání datových sad tedy vyšlo, že Eurostat je
nejlepší zdroj pro data spojená s wellbeing v Evropských zemích.

I k této informaci je ovšem potřeba přistupovat s nadhledem, protože například
využitelnost této datové sady k prozkoumání aktuálního stavu wellbeing je

nulová skrz neaktuální data. Pro účely této bakalářské práce proto bude
primárním zdrojem dat WHR z důvodu lepší aktuálnosti dat. Pro specifické

analýzy však mohou být použity i jiné datové sady které vyšly s vysokým
hodnocením, například Eurofound nebo ESS

Hodnocení a srovnání datových sadPopis datových sad
souvisejících s životní spokojeností

V této kapitole budou popsány vybrané datové zdroje které obsahují data umožňující prostorové porovnání
a vyhodnocení wellbeing v Evropských státech. U každého zdroje bude popsáno: Stručná charakteristika organizace

poskytující data, způsob získávání dat a jejich koncept, výběr dat souvisejících s životní spokojeností,
propojení s prostorovýmidaty, využití, zhodnocení
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KORELACE ŽIVOTNÍ SPOKOJENOSTI
v Evropě, 2017
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X ESS OECD Eurostat  Eurofound  WHR 
Prostorový faktor 1 0 0 2 3 
Časový faktor 2 0 0 1 3 
Počet respondentů 2 0 3 0 1 
Důvěryhodnost dat 3 0 1 2 0 
Atributový faktor 0 1 3 2 0 
Náročnost zpracování 0 3 2 0 1 
            
Celkem: 8 4 9 7 8 


